

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 > trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

VIERNES 21 DE ABRIL DE 1905.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

¡Es innegable!

La Sastrería de moda, la que con más elegancia viste en Segovia, hallándose al alcance de todas las fortunas y para todas las clases sociales, es la de

CRISTINO GONZALEZ

Juan Bravo, 10

Probad y os convencereis

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(=)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos: especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

CONSUMATUM EST.

Tras larga y terrible agonía, después de haber sufrido todos los tormentos que la humana maldad acumulara, el Hombre Dios inclinando su cabeza espiró.

La obra estaba consumada, y tras haber predicado en el mundo una doctrina redentora, cuyo lema más hermoso es el de *ama al prójimo como á tí mismo*, el autor de una religión santa, moría por el hombre, expiando ajenas culpas entre dolores infinitos y angustias que, humanamente sufrió, aún cuando divino valor alcanzaron en orden á la Redención.

Las profecías habíanse cumplido una por una, y tras las semanas de Daniel que profetizó á tiempo la venida del Mesías, en la cresta del Calvario desarrollábase el sangriento drama de la pasión del prometido Cristo, á quien el padre entregara á los tormentos en remisión de las ajenas culpas.

Consumatum est exclamó el Divino Maestro al exhalar el último suspiro, y la Redención quedó hecha por suprema voluntad del Dios que al hombre creara, prometiendo la eterna gloria á quien sus mandatos santos cumpliera.

Tras la muerte de Jesús, sus dispersos discípulos, congregáronse para repartirse más tarde por el mundo y rudos, ignorantes y desconocidos, comenzaron una predicación cuyos frutos dejáronse sentir en el universo mundo, propagándose tan rápidamente la doctrina del *Mártir del Gólgota* que ya Tertuliano exclamaba á los primeros años de la Iglesia: «Somos de ayer y ya hemos llenado los templos, los campamentos, el Palacio, el Senado el Foro» y las máximas del Cristianismo, estendiéndose por el universo, inauguraban una era de lucha religiosa en la que los mártires á millones pregonaban el arraigo de unas creencias que, si se propagaron con milagro eran de origen divino, y si sin milagros se extendieron divinas hubieron de ser, pues la rapidez de la conquista del mundo por el Cristianismo es el mayor milagro que en la historia pudiera registrarse.

Consumatum est exclamó al Hombre Dios no comprendido por el pueblo deicida y si la pasión, drama sangriento cuyos horrores hasta nosotros llegaron, quedó consumada por la muerte del Justo, no lo quedó la lucha entre el Cristianismo y las sectas que de él se apartaron, buscando un código moral menos estrecho que aquel que predicara el que sobre todas las virtudes colocó la ardiente de la Caridad, amor de los amores, sentimiento el más grande y el único que al hombre digni-

fica haciendo pensar que á imagen del mismo Dios fuera creado por un acto de la suprema bondad del autor de cuanto existe.

Siglos y siglos pasaron desde que tras dolores cruentos se pronunció por quien culpas extrañas pagara el *Consumatum est* y á la Era de los mártires sucedió la de los tibios en la fé que buscaron más cómodos moldes en que vaciar sus sentimientos religiosos: las persecuciones á la Iglesia se multiplicaron y un mundo de escépticos racionalistas contra el Cristianismo, asestó sus envenenados dardos, queriendo, cual otro Juliano, lanzar al rostro de Dios el insulto de la apostasía ¡insigne torpezal! eual aquél habrán de esclamar los eternos vencidos en la lucha el ¡Venciste Galileo! y á través de los siglos y tras los esfuerzos de ateos y egoístas la pasión del hijo de Dios seguirá conmemorándose por la humanidad contenida en sus espantosos delirios por un código moral que infunde amor y respeto porque, su primera máxima es la del amor al hombre que no consignó ninguna otra religión positiva como precepto de indispensable cumplimiento, para aquellos que á Dios pretenden acercarse y alcanzar la eterna salvación.

Han pasado muchos años, muchos siglos, grandes y chicos pretendieron olvidar por completo las enseñanzas de quien en el Gólgota por el hombre se sacrificara y ¡vano empeño fuera el de los enemigos del Cristo! su doctrina es atacada por el hombre y sus máximas son las que más consuelo imprimen al que padece y sufre las humanas injusticias.

Borrad si quereis las máximas del Cristo crucificado, desechad si os place cuanto sobre religión os enseñaron y cuando el dolor atormentamente vuestro espíritu haciendoo sentir pequeñas incomprendibles y ahogos de pena, buscad torpes consuelos en el extraño descreimiento de una humanidad que se halla poseída de todos los vicios y de todas las virtudes desprovista y vuestro dolor acrecerá de modo incomprendible si un resto de bienhechora fé no os queda en el alma para endulzar los crueles tormentos de la vida.

Murió el Hombre Dios tras tormentos infinitos, y en el momento de sus mayores angustias al Padre pedía el perdón de sus verdugos, ejemplo de ardiente caridad, incapaz de ser imitado por quien la vida del espíritu huye, pretendiendo explicarlo todo por una mayor perfección de la materia que al hombre distancia de las fieras sin acercarle á Dios.

Rodaron los siglos y se hüdieron los imperios, trocose la faz del mundo variando sus antiguas leyes, mas, á través de todas las mutaciones, la doctrina del Cristo permanece íntegra, y en las tenebreas del espíritu es difícil evitar el rayo de luz que á veces se filtra

engendrando la duda en los escépticos y la esperanza en los creyentes y, aún cuando la voluntad rebelde y la inteligencia soberbia pretenden negar á Dios, en el fondo de la duda y en la esencia de la esperanza, Dios se revela y los que dé negarle tratan, procurando arrancar de la Humanidad la última creencia, jamás podrán decir, considerando terminada su obra, *Consumatum est* como dijo Jesús al expirar después de haber dado cumplimiento á todas las profecías.

Consumatum est dijo en el Gólgota el que moría dando testimonio de la verdad de una religión. Nadie podrá decir como término á una doctrina de infecundas negaciones *Consumatum est* después de haber borrado el nombre de Dios del haz de la Tierra.

María Magdalena.

En Betania, al decir del P. Croisset, nació María Magdalena, una de las figuras de mayor relieve de la Pasión de Jesucristo. Era de una familia que gozaba de gran renombre y consideración entre los judíos, por su posición social y por sus riquezas.

Sabido es que la época en que Jesucristo vino al mundo, era una época de degradación, en la que todos los vicios eran conocidos, en que las costumbres estaban totalmente prostituidas, por lo que era menester que el Hijo de Dios viniera á redimir á la humanidad y á enseñarla la verdad que era Él.

Todos los individuos que nacieron en aquella época de corrupción, necesitaban de una energía, de un carácter fuerte para saberse sobreponer y no caer en las redes que les tendían los vicios engalanados con los más sugestivos atractivos.

Por eso no es de extrañar que fuesen las más pervertidas las mujeres en aquellos tiempos, porque no hay que olvidar que la mujer por su propia naturaleza se deja dominar, más que el hombre, por el ambiente que la rodea.

Así, María Magdalena, que en torno suyo veía constantemente la riqueza, que no conocía la verdad sino el error y el vicio, engalanados con brillantez inusitada, no es extrañar que cayera en los pecados que más distingúan y caracterizaban á aquella época.

Pero el Hombre Dios estaba sobre la tierra para regenerar á la humanidad pecadora, y predicaba á los hombres para que conocieran la verdad y amaran el bien, é iba de un lado á otro predicando sus doctrinas y llegó á Cafarnaum, y entre la muchedumbre que le escuchaba, se encontraba una mujer de rara belleza, que había acudido á oír á Jesucristo por curiosidad. Mas cuando el Divino Maestro había terminado la oración, ya no era curiosidad, lo que sentía, sino gran amor hacia Cristo.

Para borrar sus pecados, para demostrarse como una arrepentida, para captarse el amor del hijo de Dios, era menester presentarse á Él, pedirle perdón; pero María Magdalena, sabe que es una gran pecadora, y por eso teme presentarse ante Cristo; mas al fin lo hace, y en casa de Simón lava los pies al Maestro, se les perfuma y se les seca con su abundante cabellera, y Jesús con una hermosa parábola la perdona todas sus culpas.

Después, la mujer de corazón tierno, de sentimientos tan hermosos, como correspondían á tanta belleza, no se separa de Cristo, le sigue á todas partes, y cuando el pueblo judío condena á Cristo á morir, muchos de los que antes le seguían le abandonan ante el temor de ser también castigados; pero la mujer que fué pecadora, y que después se convirtió, es en aquellos momentos la persona que ama á Dios y le sigue hecho hombre en su Calvario, despreciando las iras de los fanáticos que no quisieron renocer la verdad y el bien que encarnaban en Jesús.

Y es que aquel corazón vehemente, que antes de conocer esa verdad y ese bien gozaba del error, en cuanto les conoció gozó en ellos como no podía menos, y fué la figura simpática, amante y defensora entusiasta de las nuevas doctrinas, de las que por su desgracia había estado algún tiempo alejada.

GABRIEL J. DE CÁCERES.

La oración del huerto

El día espira envolviendo la Ciudad Santa en la tibia claridad de los pálidos reflejos de un sol rojizo que se oculta en el ocaso.

Las tinieblas invaden el espacio, y el cielo trueca su manto de purísimo azul por la capa de estrellas, velada á trozos por incendiados nubarrones que recojen los últimos destellos del crepúsculo.

Con la tarde que concluye entre púrpuras finaliza la misión del Hombre-Dios

«Y terminada la Cena sagrada, fué en compañía de sus discípulos á la Granja de Getsemaní»

«Allí se separó de ellos, y, postrado en el suelo, oró:»

—«Padre mio: si es posible, aparta de mí este caliz de amargura; pero hágase Tu voluntad y no la mía»

«Jesús abrió sus brazos, y elevó su mirada.»

«Por tres veces exclamó:—Padre mio: aleja de mis labios esta copa amarga»

Rasgando el velo de tristeza que intercepta el fulgor del firmamento, desciende el Mensejero divino portador de la confortación.

La visión radiante se posa ante el Hijo; y con harmonía que iguala á los salterios serafínicos, le habla:

—Tu Padre me envía para depositar en tu frente pura el ósculo amante que ha de devolverte el ánimo.

«¿Olvidas que sin el sacrificio del Cordero no se verificará la redención que el mundo espera?....»

Y la divina Palabra ha de realizarse:

Y tú apurarás las heces de ese caliz.

La Cruz en que morirás ha de ser la bandera de la fé y de la caridad; y, cuando tus brazos se sujeten el Madero, los remachados clavos serán lazo de unión entre los hombres.

Y cumplido el plazo ascenderás al Trono de Magstad escelsa.

Y á Su lado serás Padre de los redimidos, Hijo unigenito del Creador y Espíritu de concordia que sembrará la paz por doquiera que lleguen los Acentos de tu Doctrina.

El Angel batió las alas; y, cruzando los aires, se dirigió al Imperio de la bienaventuranza, dejando de su paso refulgente estela.

Las sombras volvieron á entenderse:

Y sorda la humanidad no oyó el beso de amor dado en espíritu por el Padre, sino el de Judas que vendía á su Maestro.

RAMBALDO.

¡Crucifige!

—(0)—

I

Con la locura del furor gritando, que muera el Justo al débil Poncio exige la turbamulta soez y, blasfemando, repite:—¡Crucifige! ¡Crucifige!

II

Ya satisfecho estás, pueblo judío, pues su sangre vertistes iracundo; ¡pero el estigma del deicidio impío marca tu frente vil y te odia el mundo!

HERACLIO S. VITERI.

Mater dolorosa

Las amarguras de la Virgen Madre abandonada y sola en la montaña del calvario, llorosa y abatida al pié de la cruz, donde yace exánime el cuerpo de su divino Hijo, son la expresión suprema del dolor y la santificación más augusta del sufrimiento.

Por muchas que sean las lágrimas derramadas por nuestros ojos, por grandes que sean las aflicciones de nuestra vida ó las torturas de nuestro corazón, la limitada inteligencia humana jamás podrá sondear el abismo espantoso de tan intensas penas.

Suponéos la más hermosa de todas las mujeres, la más santa de todas las criaturas, la más pura de todas las vírgenes, la más amante de todas las madres; suponéosla sola sin el apoyo de un padre, sin el amor de un esposo, sin el consuelo de un hijo, sin el afecto de un amigo; sola al pie de un patíbulo, en lo alto de una montaña regada con la sangre del hijo amado, que muere inocente entre dos ladrones, y sentiréis correr por vuestras venas el escalofrío de lo espantoso; pero tendréis en vuestra imaginación la imagen soberana de María dolorosa.

A un hijo sin madre, á una madre sin hijo, á una esposa sin esposo, le queda algo, le resta algún consuelo, le queda Dios, no está sola; á María, muerto Jesús, muerto su Dios, solo le queda la enormidad de su dolor, la terrible y espantosa soledad.

Fuera de Dios nadie puede vivir á solas con el dolor: solo, no puede existir más que Dios, que se basta así propio para ser, porque tiene en sí mismo la razón de su existencia; pero del mismo modo que el sol, sin dejar de alumbrarnos con su luz, nos hunde en las tristes negruras de la noche, así María, sin dejar de estar con Dios, al perder á Jesús, perdió á Dios, quedando sola, terrible palabra que hiela el alma, profundo dolor que traspasa el pecho, que entenebrece el espíritu, que ofusca la razón...

Jesús muriendo en una cruz por redimir á la humanidad, único fin de su vida, atormentado en su naturaleza humana, se olvida de su naturaleza divina y esclama:—Señor, Señor ¿porqué me has abandonado? María al pie de la misma cruz, sola, sintiendo el desgarramiento de todas las fibras de su ser, no tiene más queja que el torrente de sus lágrimas; he ahí la angusta santificación del sufrimiento.

¡Madre querida, ya no estás sola! Nosotros, pobres criaturas manchadas con el cieno de la culpa y separadas de Dios por el pecado, purificaremos hoy nuestras conciencias, y unidos á tí por el amor, te acompañaremos en tu pena y sentiremos en nuestros corazones las amarguras de tu sufrir.

¡Mater dolorosa, ruega por nosotros!

CARLOS SANTOS MADRONA.

PILATO JUEZ

Medios rastrores y bajos procedimientos pusieron en práctica en aquella época de corrupción y errores, para llevar á cabo la prisión de Jesús, á quien la envidia de sus benéficas y milagrosas obras y el irreconciliable odio que en su detractores engendró su asombrosa y justa preponderancia, creó en su ánimo una malsana obsesión de aniquilar al Predilecto, acusando á sabiendas de infractor legal, al que en su fuero interno reconocían inocente.

Con suma astucia se apoderaron de su defensa persona, sometiólole inmediatamente á un depresivo interrogatorio, sin otra práctica finalidad, que la de obtener, por medio del escarnio, la mofa y la crueldad, una respuesta, que como producto de la ira, de que Jesús en su ilimitada humildad era incapaz, hubiera podido considerarse, como sediciosa ó como personal ofensa para sus viles aprehensores, sirviéndoles como fundada base para formular sus cargos. Pero nada de esto ocurrió; Jesús resignado, sufrió la vejación, la injuria y el ataque, sin osar oponer la más pequeña resistencia, ni lanzar la menor exclamación de protesta, á pesar de lo cual atentamente a la vileza del fin que se habían propuesto, le conducen á la presencia de Pilato, Juez supremo y decididor inapelable de todas las contiendas.

La simpatía natural y el atractivo irresistible de la presencia de Jesús, inclina irremediablemente en su favor el ánimo del Juez, que interrogandole, no encuentra en sus lógicas y pacientísimas respuestas, nada punible, por lo que públicamente le declara inocente. Sin embargo los príncipes de los Sacerdotes y gran parte del pueblo insiste en sus calumniosas acusaciones, de que Jesús tenía alborotado al pueblo con la exposición de su doctrina, insurreccionando la Galilea y los demás lugares que había recorrido. Entonces Pilato, envía al inicua acusado, tal vez para conocer una opinión más, ó para granjearse las simpatías de Herodes, con el que estaba enemistado, á casa de éste, á pretexto de que aquel hombre era de Galilea, y por lo tanto siendo Herodes Juez de este territorio, á él correspondía la competencia de entender en este asunto. Este segundo Juez interroga nuevamente al acusado, sin obtener respuesta alguna, por lo que se le devuelve á Pilato, que viendo en esta entrega una prueba más de la inocencia de Jesús, se le muestra á los hebreos desde el balcón, diciéndoles: *Ecce homo*; veis aquí al hombre que tanto aborrecéis; mirad como está, que ni aún figura tiene de hombre. ¿Estais contentos? Moveos pues á compasión y dadle libertad; pero ante este espectáculo conmovedor, el populacho, sanguinario y cruel, pidió que se le crucificara. Pilato hace la última tentativa en favor de Jesús, pero el envilecido y execrable pueblo, califica al Juez si absuelve al acusado, de traidor á la patria y enemigo del Cesar, y aquel Juez que como tal, debía de tener cos-

tumbres inmaculadas, conducta intachable, ser prudente, benigno, animoso y caritativo, cede ante la imposición de sus administrados y comete, por temor al pueblo y por miedo á perder la gracia y protección del Cesar, la más monstruosa venalidad y el acto más execrable entregando injustamente en las garras de aborrecibles verdugos al mayor de los inocentes.

B. ROMERO Y MARTINEZ

CUENTOS PROPIOS

A grandes males....

—¿No sufres tanto como tú, no me hallo bajo el mismo peso desolador de una pérdida tan grande y tan sensible....? Ya ves; sin embargo, tengo resignación y me contengo, ¡amándole como le amaba!

—Sí, Laura, sí; le amabas mucho, es cierto, pero era tu padre tan solo; ¡para mí, además de serlo también, era el amante, el esposo, el hermano, el confidente, todo.... No encuentro consuelo, me embarga una pena horrible, un acerbo dolor, y no, no podré soportar este terrible golpe; Dios ya me pone á prueba, pero no la resisto, es harlo grande. —Tú, hija, no te haces cargo de la distinta convivencia que existe entre una mujer y su marido y una hija y su padre, ¡son tan distintas!

Las que así hablaban, eran; Casilda Bermudo y su hija Laura de Zaldivar.

Las dos se hallaban sometidas á un mismo sufrimiento; una quedaba viuda, la otra huérfana.

Casilda era aún muy jóven, pues se había casado siendo todavía una niña.—Era hermosa y veheméntisima en sus pasiones.—Adoraba á su marido, y al perderlo, creyó no hallar lenitivo á su desesperada situación; llegó hasta pensar en el suicidio, é infundió serios cuidados, haciendo no se separasen de ella ni su hija ni los más íntimos de la casa, para evitar cualquier arrebato que pudiese acarrear un desastre, pues Casilda era capaz de cometer una locura dejándose llevar de sus impulsos.

Laura por el contrario, era tranquila, y sabia ahogar en su pecho los más anargos pesares.—Permanecía casi indiferente á todo y no denotaba ni moral ni físicamente, hubiese causado gran impresión en ella, la muerte de su padre.

Pasaron dos años.—Laura seguía como de ordinario acostumbraba, fría, inalterable.

Casilda muy aliviada en su dolor, y resignada al fin, empezó á hacer la vida que hiciera en época en que su marido vivía.—Recibía á sus amigos, era expansiva, locuaz, dibujaba en sus labios la sonrisa y hasta parecía haber olvidado,—con gran asombro de todos,—el rudo golpe que tan inconsolable la tuviera á raíz de enviudar.

Entre los contertulios, había un Capitán de Artillería,—Rafael de Monforte—jóven, esbelta, de una familia de añejos pergaminos, y excesivamente simpático.

Sin ulteriores fines y con toda naturalidad, prodigaba á Casilda un cúmulo de atenciones procurando entretenerla y distraer su imaginación. Era uno de los más asiduos de la casa, y Casilda por su parte, correspondía al oficial con afabilidades sin cuento, considerándolo como al mejor y más leal de sus amigos.

A causa de aquel aprecio tan sincero, y quizá por el asiduo trato, Casilda empezó á sentir que su corazón latía al lado de su amigo. Empezó á ser coqueta y con su belleza irresistible hizo nacer también en el pecho del oficial cosquilleos de amor y de ventura.

La intimidad crecía y aquellos dos corazones se atraían cada vez con más pasión.

Los disimulos y las ocultaciones por parte de los dos amantes ya no pasaron inadvertidas y abiertamente dieron á conocer sus intenciones, se casaban.

Laura que tan indiferente se había mostrado, recibió un golpe terrible al conocer lo. amores de su madre con Monforte.

¡Solo habían transcurrido dos años!—La parecía un horrible delito imperdonable; ella hubiese querido que Casilda permaneciese fiel á la memoria de Zaldivar, con el constante recuerdo de su padre.

Aquello no se podrá tolerar, su madre había perdido el juicio, estaba loca y tenía que poner ella un escollo á tan descabellada idea de matrimonio.—Estaba celosa, pero celosa por su padre, y las relaciones aquellas las cortaría de raíz, ¡vaya!, haría por que no se realizase la profanación á la imagen grabada en su mente de aquel pobre Zaldivar, ¡tan bueno, tan caballero, tan honrado...! aquello era sagrado y no permitiría se efectuasen los propósitos de Casilda.

Entre tanto, no se descuidaban los preparativos de boda; aquella casa era un constante entrar y salir de gentes con vestidos, ropas, en un ju bileo.

Laura cavilaba á solas un medio para realizar su propósito de rompimiento entre su madre y Monforte.—Aquello no se apartaba de ella un solo instante.—Ideó mil formas y concibió un sin número de estratagemas y ardidés á fin de evitar la

unión, pero tropezaba con inconvenientes y hallaba una valla infranqueable ante la que se desmoronaban sus maquinaciones y asechanzas.

Estaba inconsolable.—¡Su madre, aquella mujer que se condeñó tanto por haberla separado la muerte de aquel esposo tan amado...! no, era una cómica, no había sentido jamás el verdadero dolor que toda mujer siente por una desgracia como aquella.—Había engañado á todos con sus aspavientos, y si no, bien á las claras lo demostraba; al segundo aniversario de aquella pérdida que tanto dolor la causara, ya se preparaba para unirse á otro.—Nó y mil veces nó, ella no permitiría aquella afrenta al recuerdo de su padre, y pesase á quien pesase, no se efectuaría el acto aquel que la horrorizaba: era deshonor—según ella—, á su pobre padre, aunque estuviese muerto, y sería capaz hasta de un sacrificio antes de tener un padre postizo.—No la gustaban ingerencias ea asuntos ajenos, pero en esta ocasión ¡vaya que sí!

Laura, á la que no hemos retratado todavía, era bellísima, tenía 18 años y un atractivo y don de gentes que la granjeaba el aprecio y estimación de cuantos tenían la dicha de tratarla.

Monforte la apreciaba mucho, y reconocía que Laura reunía todas las condiciones espresas para cautivar á cualquier hombre.—El mismo no hubiese hallado inconveniente en casarse con ella á no haber conocido antes á la que debía ser su mujer.

Notó Monforte—no sin extrañeza—, que Laura estaba cariñosísima con él, que le halagaba, que que le sonreía en todas ocasiones, pero lo atribuía después el natural afecto al considerarlo su segundo padre toda vez que pronto lo sería.

El día antes de la boda, y con la natural sorpresa, se leyó en toda la prensa de Madrid, la siguiente sensacional noticia.

«Ha desaparecido de su casa, la distinguida y bella señorita L. de Z. y B., ignorándose los motivos.—Personas que creen haberla visto ocupando un coche, aseguran la acompañaba un conocido oficial de artillería, que en breve debía unirse en matrimonio con una dama viuda y jóven.»

Ha pasado un año desde que causó en la Corte tanta extrañeza el suceso á que aludimos, y en un precioso hotel de cierta calle, habita un jóven matrimonio compuesto por Rafael Monforte y Laura de Zaldivar, la cual no se arrepiente de haberse fugado con el hombre á quien ama, ni él tampoco.

En una austera celda muy angosta, de un conocido convento, reza por la felicidad de su hija, la que en el mundo se llamó Casilda Bermudez de Zaldivar.

JOSÉ DE OVIEDO

Madrid y abril 1905

RUSIA Y JAPÓN

Ecós de la guerra.

(:):

Protesta del Japón contra Francia

Dicen de Tokio á la Central News que el Japón ha dirigido una protesta á Francia sobre la presencia de la flota rusa en la bahía de Camranh.

No se ha recibido ninguna respuesta todavía. La intención de Rodjestvensky era servirse de la bahía de Camranh hasta Mayo, para poder esperar á la de Nebogotoff, que parece llegará muy pronto.

Los transportes rusos van y vienen de Saigon á Camranh llevando víveres y aprovisionamientos.

Sesenta y cinco soldados condenados.—Las operaciones de Oyama.

A consecuencia de la indisciplina de 515 reservistas, han sido condenados 65 soldados á veinte meses de trabajos forzados.

Circula el rumor de que Nebogotoff no ha recibido todavía instrucciones sobre el punto á que debe dirigirse.

Esperase que el general Oyama emprenda ahora operaciones activas.

El descanso dominical

(X):

Disposiciones del reglamento definitivo

En la sección de Personal del ministerio de la Gobernación se trabajó durante la noche última, hasta bien entrada la mañana de hoy, en la redacción del nuevo reglamento del descanso dominical, que mañana publicará la *Gaceta*.

En el nuevo reglamento no se hace mención alguna de las corridas de toros, y sólo dice el artículo que trata de espectáculos públicos que «se autorizan los de todas clases», quedando, por lo tanto, permitidas las corridas de toros en domingo.

Se exceptúan del descanso dominical los establecimientos dedicados á la venta al por menor de todos los artículos de comer, beber y arder hasta las doce del día.

En esta excepción no se comprenden las tabernas, que, por lo tanto, permanecerán cerradas los domingos.

Se exceptúan asimismo del descanso, hasta las doce del día, los establecimientos dedicados al aseo, limpieza é higiene, en los que están comprendidos las peluquerías y salones de limpiabotas.

Se exceptúan también del descanso durante todo el día los cafés y restaurantes.

Aunque en el artículo primero, que trata de las industrias comprendidas en el descanso, se prohíbe el trabajo de Empresas y agencias periodísticas, en el artículo 15 se faculta á las Asociaciones obreras gremiales, legalmente constituidas, para pactar parcial ó colectivamente con los patronos en las industrias obligadas al descanso, con la condición de que el descanso no sea menor de veinticuatro horas por semana y que los obreros alternen en la fiesta dominical, y el jornal le cobren sin excepción de ningún día. Como á este acuerdo habían llegado ya algunas Empresas periodísticas con las Sociedades obreras, el reglamento autoriza la publicación de periódicos en domingo dentro de las condiciones reglamentarias.

Por otro artículo se recomienda á los alcaldes el establecimiento de salones de lectura que puedan difundir la ilustración de los obreros obligados al descanso.

Se crea un papel especial de multas para las infracciones de esta ley. El importe de las multas se destinará á fines benéficos y socorros de obreros.

Se dictará una resolución adicional para que los Museos y Bibliotecas permanezcan abiertos los domingos mayor número de horas que en los días laborables.

Consejo de ministros.

Nota oficial.

El Consejo, rindiendo un tributo á la memoria del ilustre literato don Juan Valera, acordó costear por cuenta del Estado un funeral en San Francisco el Grande, asistir al entierro y que el ministro de Instrucción pública invite para dichos actos á las Reales Academias y Centros científicos y literarios y á todas las dependencias oficiales en iguales términos que se hizo cuando falleció don Ramón de Campoamor.

Continuó después el Consejo examinando detenidamente los informes emitidos sobre el reglamento del descanso dominical, y después de un minucioso estudio resolvió de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado.

Se despacharon expedientes de exención de suabasta del ramo de Guerra y de construcción de carreteras.

Después del Consejo el ministro de Instrucción pública fué á Palacio para obtener la firma de los decretos relativos al descanso dominical y al entierro de Valera.

Sección de noticias.

Ha dado á luz con toda felicidad una robusta niña la esposa de nuestro querido amigo el diputado provincial don Mariano Galicia.

Madre é hija continúan sin novedad.

Ayer falleció en esta capital el conocido industrial don Valentín Velasco después de haber sufrido con cristiana resignación una larga y penosa dolencia, contra la cual fueron inútiles los recursos empleados para combatirla.

A la familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia los señores de Galicia, se encuentra en esta población el distinguido médico del Pardo don Manuel Alonso.

Sea bienvenido.

En la mañana de hoy se ha visto el matadero lleno de curiosos que han ido á presenciar el sacrificio de reses y que son la mayor parte de ellas de inmejorables condiciones.

Denuncia de caza

Ha sido denunciado ante el Juez municipal de Moraleja de Coca el vecino del mismo, Pedro Martín Gómez, por sorprenderle cazando sin licencia con un galgo en el sitio denominado «Garranchas».

El mencionado galgo fué ahorcado por el alguacil del Juzgado, cumpliendo lo prevenido en el artículo 62 del Reglamento de caza vigente, y el dueño puesto á la disposición de la autoridad antedicha.

Robo en un comercio

En la noche del diez y siete del corriente, se efectuó un robo en San Ildefonso en el comercio de don Juan Andrés.

Enterada la guardia civil de lo ocurrido se presentó en el mencionado establecimiento con el Juez municipal para averiguar el hecho é interrogado el dueño del mismo, manifestó que al entrar por la mañana en la tienda, como de costumbre, notó la falta de algunos generos consistentes en telas, medias, fajas y otros artículos, encontrando cerradas las puertas según las dejó la noche anterior, ignorando quien pudiera ser el autor ó autores del robo.

Acto seguido, se hizo un escrupuloso reconoci-

miento por la Guardia civil y juez en el interior del local, no encontrando señal alguna de violencia ni forzamiento en las puertas ni desorden en los efectos del comercio, solo si unas pequeñas señales en una tabla, como de haberse subido en ella para alcanzar alguna pieza de género, notando huella de polvo, lo que hace sospechar, no fuera persona alguna que hubiera entrado de la calle, pues de ser así hubiera estado señalada de barro por estar lloviendo aquella noche.

Reconocidas algunas casas de vecinos de aquella localidad, no han dado resultado alguno favorable, no encontrando hasta la fecha el autor ó autores del mencionado robo.

El juzgado continúa instruyendo diligencias en averiguación de los hechos.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del doctor Sacristán.

Ayer con motivo de lo desapacible del tiempo se vieron poco concurridas las Iglesias de fieles aún cuando no faltaron concurrentes á los sermones de la tarde y noche.

De Instrucción pública

Con fecha diez y ocho del corriente, ha tomado posesión interinamente de la escuela de Agui-afuente, don Mariano Galicia y Vara, cesando el provisorio, don Julián Jordán Gómez.

En virtud del concurso único de Septiembre de 1904 para la provisión de escuelas, han sido nombrados en 18 del corriente, los maestros que á continuación se expresan:

Don Tomás Gil de Andrés, para la escuela de Francos.

Don Mariano Nuñez Cebrían, para Tolocirio.

Don Tomás de Agueda y Sigüero, de Sotos de Sepúlveda.

Don Telesforo Martín y Martín, de Santove-
nia.

Don Juan Valle y García, de Santiuste de Pe-
draza.

Don Pedro Benito Berzal, de Rebollo.

Don Mariano López Solares, de Revenga.

Don Pablo Domingo Manso, del Cubillo.

Don Constantino García Martín, de Duruelo.

Don Manuel Pérez Cerezo, de Encinas.

Don Felipe Martín García, de Linares.

Don Valeriano de Alvaro y Alvaro, de Rades.

Don Rufino Minguéz de Miguel, de Ciruelos.

Don Félix Minguéz García, de Campo de San
Pedro.

Don Santos Vaca y Rodríguez, de Olombrada.

Don Alfredo Escolar y Pérez, de Villagonzalo.

Don José Sigüero Mate, de Alconadilla.

Don Emilio González del Pozo, de Basardilla.

Don Pedro Sanz Pérez de Montuenga.

Don Pedro Berdugo Minguéz, de El Moral.

Don Victoriano Peña y Cuéllar, de Uruñasa.

Don Tomás Sanz y Hernando, de San Pedro de
Ganillos.

Don Paulino Tribiño y López, de Garcillán.

Don Mariano Gutiérrez Navas, de El Espinar.

Don Anastasio Mienza, de Arcones.

Don Gabriel de la Cruz Adrado, de Aldea del
Rey.

Don Pedro Alvarez Yubero, de Socuéllamos
(Ciudad Real).

A las señoras

Se compra pelo de todos los colores, lo mismo en trenza que en maraña, ó sea lo que se cae en el peine, en la Peluquería de Miguel Fernández, Pla-
za del Corpus, 9.

El miércoles último no celebró sesión el Ayun-
tamiento por no asistir suficiente número de con-
cejales, los que han sido citados para mañana sá-
bado á las siete de la tarde.

Se encuentra en esta población con objeto de
pasar unos días al lado de su familia nuestro buen
amigo el oficial de escribanías de Ciudad Rodrigo
don Ricardo Huertas.

Se encuentra en Segovia, el Coronel Director
de la fábrica de Trubia, con objeto de pasar estos
días al lado de dos hijos que tiene en la Academia
de Artillería.

Las reses que en el día de hoy se han sacrificado
en el matadero de esta población, destinadas al
consumo del día de mañana y de las próximas
pascuas, son las siguientes:

Carneros, 5, Corderos, 168, Reses mayores, 12.

Hoy ha regresado á Sepúlveda el capellán de
la Virgen de la Peña y buen amigo nuestro don
Blas Guadilla.

Anoche armaron un escándalo en una taberna,
dos vecinos de esta ciudad, quienes fueron dete-
nidos por la policía, pasando la noche en la pre-
vención.

Para el monumento de Alfonso XII, han ingre-
sado en el Gobierno civil, las cantidades siguien-
tes:

Ayuntamiento Torrecaballeros, 5.—Idem de
Marazuela, 5.—Idem de Villeguillo, 10.—Idem de
Grado, 6.

Esta tarde á las cinco y media, si el tiempo lo
permite, saldrá la procesión del Santo Entierro,
desde la iglesia de San Justo á la Catedral, donde
si el estado de su salud es bueno predicará el Ilus-
trísimo señor Obispo.

Ayer y por falta de número de vocales no cele-
bró sesión la Junta municipal del Censo electoral,
habiendo sido convocada para mañana sábado á
las ocho en segunda citación.

JARABE DE HEROINA

de LLOVET.

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronqui-
tis, asma, afecciones catarrales, tos de los
tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfer-
medades en que el sintoma tose sea molesto
para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

**Estación meteorológica
de Segovia**

Observaciones hechas en la Estación meteoroló-
gica de Segovia el día 21 de Abril de 1905

á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.	676.16
Temperatura del aire.	4.4
Id. máxima al sol d. l. día anterior.	21.0
Id. id. á la sombra.	6.8
Id. mínima noche última.	-0.2
Id. id. á cielo descubierta.	-1.8
Viento, dirección.	0
Fuerza aproximada.	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	3 mm.
Estado del cielo.	Cubierto

**Conferencia
telefónica.**

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 1 tarde.

Un Real Decreto

La Gaceta de hoy publica un Decreto
aprobando el reglamento definitivo
de la ley del descanso dominical.

Según este decreto se autoriza la
publicación de periódicos en domingo
siempre que se concierten los obreros
con las empresas.

En cambio prohíbe que se tengan
abiertos los establecimientos de vinos
los domingos.

Ha causado gran extrañeza entre la
gente política la censura enérgica que
anoche dirige al Gobierno La Epoca,
manifestando que se autoriza publicar
periódicos en domingo, en contra del
criterio en todos los periodistas.

Dice dicho periódico que será discu-
tido dicho reglamento ampliamente
en las Cortes y que traerá la división
de la mayoría.

Como he dicho antes, se han hecho
muchos comentarios sobre las mani-
festaciones de «La Epoca», periódico
puramente ministerial y que censura
grandemente al Gobierno.

Fallecimiento

En la madrugada de hoy ha falleci-
do el insigne escritor don Juan Valero
de Tornos, y cuya muerte ha sido muy
sentida por los hombres de letras.

A París.

El lunes próximo marchará á la Ca-
pital de Francia el Príncipe viudo de
Asturias y su hijo menor el infante
don Fernando que se encuentra enfer-
mo de la vista.

La Semana Santa en Sevilla

Telegramas recibidos de Sevilla dan
cuenta de que reina una gran anima-
ción con motivo de las fiestas de Se-
mana Santa.

El Rey de Belgica presencia desde
el balcón el paso de todas las proce-
siones y que elogia grandemente.

En Madrid

Esta mañana se ha celebrado la po-
pular romería La Cara de Dios y á la
que ha asistido un numeroso gentío á
visitar la Capilla.

En Palacio

En estos momentos se está celebra-
ndo en Palacio la ceremonia de la ado-
ración de la Cruz.

Primeramente adoró la Cruz el ele-
ro palatino, siguiendo después la Cor-
te, verificándose acto seguido la proce-
sión del Santo Entierro.

Indultos

Hoy han sido presentados á S. M. el
rey, los indultos de que di cuenta el
miércoles y los que don Alfonso ha
concedido.

Mañana aparecerán en la Gaceta.

**Rasgo caritativo de
S. M. el rey**

La Correspondencia de España en su
número de hoy hace el relato de un
rasgo caritativo realizado por don Al-
fonso.

Dicho periódico dice que yendo el
joven monarca el miércoles de paseo,
en automóvil, se encontró, entre el
Guadarrama en medio de la nieve á
dos matrimonios que venían de San-
tander á buscar trabajo y cuyo esta-
do era desastroso á causa del escesivo
frío y la escasez de alimento.

S. M. hizo que subiesen en su auto-
movil las mujeres y un niño de pecho
que llevaba una de ellas dirigiéndolas
al pueblo de Guadarrama, en donde
don Alfonso dispuso que preparasen
comida para todos los desgraciados se-
res en el Hotel Castilla existente en di-
cho pueblo.

Las infelices mujeres lloraban todas
conmovidas al expresar á S. M. su
agradecimiento por el acto que reali-
zaba y ignorando que fuese el rey de
España el que las socorria.

El vecindario de Guadarrama al en-
terarse de que don Alfonso estaba en
el pueblo salió á la calle á vitorear al
Monarca y á mostrar su entusiasmo

por el acto de caridad que acababa de
hacer.

Las mujeres caminantes al enterar-
se de que el que las socorria era el
rey, le vitorearon con verdadero entu-
siasmo.

Después de presenciar la comida de
los infelices transeuntes D. Alfonso les
socorrió con alguna cantidad en dine-
ro, despidiéndose de ellos muy afectu-
oso y satisfecho de haber realizado
aquella acción.

En suceso ha sido desconocido has-
ta que la Correspondencia de hoy ha
dado cuenta de él suponiéndose que
S. M. había dispuesto no se diese á co-
nocer.

Temores

Existe en Madrid grandes temores
por ignorarse el paradero del cañone-
ro María de Molina que salió de Te-
nerife hace bastantes días.

El ministro de Marina ha telegra-
fiado á Cádiz á fin de que salgan dos
buques de guerra en busca del caño-
nero.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid
y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En
Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

SE VENDE

un oficio de Procurador.

Para tratar, dirigirse á la calle de
Juan Bravo, números 64 y 66, despa-
cho de jabón.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

ANUNCIO INTERESANTE

LA MODERNA, SASTRERIA DE

RADILLO se ha trasladado á la calle Real del Carmen, núme-
ros 16 y 18, uniéndose á la antigua y acreditada de Frutos Sanz Cubillo
Esta fusión ha de ser muy beneficiosa para los parroquianos de ambas casas
y cuantos demanden encargos, tanto en la parte económica como en la confec-
ción y servicio.

También hallará positivas ventajas la clase militar, á cuyo ramo se dedicará
con especialidad **La Moderna**, contando al efecto con selectos géneros y
una inteligente y práctica oficialidad.

Se inaugura el nuevo establecimiento con una abundante y variada colec-
ción de géneros de entretiempo y verano, que acaban de llegar de las mas
acreditadas fábricas de España.

LA MODERNA

SASTRERÍA DE MILITAR Y PAISANO

Real del Carmen, 16 y 18, Segovia

Segundo premio

en la

EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el espe-
cífico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por cró-
nicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.

sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3.50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor

SEGOVIA.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del
mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarros crónicos, los
tísicos, los asmáticos, los dismicos y cuantos padezcan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EX-
PECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguer-
ría de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

Informacion mercantil

Segovia.

Trigo—En paneras se han vendido á 55'50 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 42 reales fanega.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 54'25 y 54'50 reales.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 54'50 reales.
Centeno 100 de á 45 id. id.
Cebada á 34 id.
Tendencia sostenida.

CORRESPONSAL.

Salamanca

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 57 reales.
En Tejares entraron 140 fanegas y en Chamberín 80.
En ambos mercados se cotizó á 56'50 y 57 reales una.

EL CORRESPONSAL

Barcelona

Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.
No entró ningún vagón de trigo.

EL CORRESPONSAL.

Cedillo de la Torre.

Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 52 reales fanega
Centeno á 40
Cebada á 32.
Patatas á 4 reales arroba.
Avena á 24.
Yeros á 47.

CORRESPONSAL

Turégano

Tiempo bueno
Trigo á 55 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 39
Algarrobas á 52.
Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

Árvalo.

En el mercado de hoy entraron 195 fanegas de trigo á 50 reales las 94 libras.
Centeno á 44 reales fanega.
Cebada á 37.
Tendencia sostenida.
Tiempo húmedo.
Estado de los campos regular.

EL CORRESPONSAL

Villafañia (Zamora)

La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 52 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 38.
Algarrobas á 51.
Tendencia firme.

CORRESPONSAL

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, se cedieron á 54 y reales las 94 libras
Algarrobas á 56'50 id.
Tendencia firme.
Tiempo lluvias

CORRESPONSAL

Peñafiel.

Entraron en este mercado 300 fanegas de trigo, á 52 y 52'50 reales las 94 libras.
Centeno de á 44.
Cebada á 39.
Yeros á 52.
Avena á 28
Tiempo de calor.
Los sembrados se resisten, por
Tiempo de lluvia

CORRESPONSAL.

Nava del Rey

Trigo de 54 y 54'50 reales las 94 libras.
Cebada á 00 id.
Centeno á 00 id.
Mercado sostenido.
Tiempo de lluvia

EL CORRESPONSAL

Rioseco

Las entradas de hoy fueron de 000 fanegas de trigo al detall á 53 reales las 94 libras.
Tendencia firme.
Tiempo de lluvia

EL CORRESPONSAL.

Santa María de Nieva.

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:

Trigo á 55 reales fanega.
Centeno á 40.
Cebada á 39.
Algarrobas á 50.
Avena á 23
Garbanzos superiores á 200 reales fanega.
Regulares á 180.
Medianos á 96.
Precios al alza.
Tiempo de lluvia.

EL CORRESPONSAL

SECCION DE ANUNCIOS

Sociedad General de Cupones Mercantiles "PROGRESO,"



Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles **PROGRESO** y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.
Al efecto, el público que compré en estos Establecimientos tiene derecho á exigir **Un Cupón** por cada **cincuenta céntimos**, DOS por UNA PESETA, etc., etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el **Regalo** que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, **Señores Herrero y Sánchez**, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los **Chicos**

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Ultramarinos.—Pedro Gonzálo, Plaza Mayor, núm. 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Macario Vivanco, Azoguejo y plaza de la Rubia.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luís Gómez García, José Zorrilla.
Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano Isabel la Católica, 3 y 1.
Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Zapaterías.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.—Ezequiel Redondo, «La Maravilla» Juan Bravo, 22
Ferretería.—Adrián Ramírez, Plaza Mayor, 43.
Confitería.—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.
Farmacias.—Viuda de Sanz Alvaro, Muerte y Vida 6.—Don Julio Moreno, Melitón Martín, 12.

Nota: Los cupones que entreguen en otros establecimientos que no sean cupones sin la presentación de librito al hacer las compras.

Mercería y Paquetería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen 33.—Eugenio Trugillano, Juan Bravo, 2.
Tejidos y Novedades.—Herrero y Sanchez «LOS CHICOS» Juan Bravo, 13.
Imprenta y Librería.—Antonio San Martín, (Sucesor de Mecina) Juan Bravo, número 42.—Angel Pérez «Librería Religiosa» Plaza Mayor.
Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.
Carnecerías.—Santiago Hernaz G., «La Madrileña» Isabel la Católica, 5.—Manuel García, Plaza de la Rubia.—Pablo Yagüe, Plaza del Azoguejo.
Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.
Panadería á domicilio.—Pablo Alvaro y Compañía.
Vinos por mayor y menor.—Juan Izquierdo, San Francisco.
Fábrica de Gaseosas.—Viuda de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

Los arriba citados, carecen de todo valor.—La Sociedad acordó no entregar

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de **Elixir de Saiz de Carlos** de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra **STOMALIX**, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consétele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se le diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, GASTRALGINE.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.
Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.
¡Jamás serán chasqueados con su uso!
Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

SASTRERIA MADRILEÑA

de **CRISANTO BERROCAL**
JUAN BRAVO 29. SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

PASTILLAS BALSAMICAS

DE POLÚ

CON HEROINA CONTRA LA TOS

Caja 0'50.—Farmacia de J. Bartolomé Droguería, Plaza Mayor, núm. 3.

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE

ADRIÁN RAMIREZ

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47
Droguería, Plaza Mayor, 3,